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L2 ПОВЕРКА ПРИБОРА

Настоящая методика распространяется на цифровые осциллографы GDS-вOбS; GDS-
В06С; GDS-BIOS; GDS-BIOC; GDS-B2OS; GDS-B2aC и GDS-B4OS; GDS-B4OC и устанавливает
методы и средства их поверки. Межповерочный интервал - 1 год,

12.1 Операции поверки
12.1.1 При первичной И периодической поверке осциллографов вьlполняются операции,

указанные в табл.1.
t2.1.2 При получении отрицательных результатов при выполнении любоЙ из операциЙ

поверка п рекра щается и осциллограф бра куется.

Табли 1-п чень операции пов ки.

L2.2 Средства поверки

12.z.L При проведении поверки должны применяться средства поверки/ уКаЗаННые В

таблице 2.
|2.z.2 flопускается применять другие средства измерений, обеспечивающие измереНИе

значений соответствующих величин с требуемой точностью.
1,2.2.З Все средсгва поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетелЬсТВа

(отметки в формулярах или паспортах) о государственной поверке.
i

]
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Наименование операции

Номер
пункта

документа
по повеDке

Проведение операции
пDи

первичной
повеDке

Периодической
поверке

Внешний осмотр и опробование 12.6.1 Да Да

опробование t2.6.2 Да Да
Опоеделение метDологических характеристик : 12.6,з Да Да
Определен ие относительной погрешности
коэффициента отклонен ия

12.6.3.1 Да Да

Определение абсолютной погрешности
измерения напряжения в опорном диапазоне
частот

Lz.6,з.2 Да Нет

Определение полосы пропускания
пеDиодического си гнала

12.6, з,з. Да Да

Определение времени нарастания переходнои
хаDактеристики периодического сигнала

\2.6,з.4 Да Да

Определение абсолютной погрешности
измерения временных интервалов

12.6. з.5 Да Да

Номер
пункта

методики

Наименование и тип основного или вспомогательного средства повеРКИ;
обозначение нормативного документа/ регламентирующего технИЧеСКИе
требования и метрологические и основные технические характеристики средства

КалибоатоD осциллографов импVльсньtй ИL-9: 10 мВ - 100 В, б=0,25Оlо6.2, 6.з.1
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Таб п

соблюдаться все требования безопасности в

12.З Требования к квалификации поверителей
12,з,1 К прове_дениЮ поверкИ могут быть допущеньl лица| имеющие высшее илиСРеДНеТеХНИЧеСКОе ОбРаЗОВаНИе, аТТеСТаТ поверителя и практический опыт , обпчar,,радиотехнических измерени й,
L2,з,2 Перед проведениеМ операций поверки поверителю необходимо изучитьруководство по эксплуатации на данные осциллографы.

L2.4 Требования безопасности
L2,4.1 При проведении поверки должнысоответствии с ГоСТ 12.З.019-В0.

12.5 Условия поверки
12.5.1 При проведении

В.З95-В0:
поверки должньl соблюдаться следующие требования гост

- темпераryра окружающей среды 20t5oC;
- относительная влажность воздуха 65t15%;
- атмосферное давление 10Ot4 кПа;

12.6 Проведение поверки
12.6.1 Внешний осмотр
при проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие проверяемогоприбора следующим требованиям :

-комплектности прибора в соответствии с руководством по эксплуатации/ включаiiруководство по эксплуатации и методику поверки;-не должно быть механических повреждений корпуса/ лицевой панели/ органовуправления, все надписи на панелях должньl быть четки ми и ясньlми;-все разъемы/ клеммы и измерительньlе провода не должны иметь повреждений идолжны быть чистыми;
при наличии дефектов поверяемый прибор бракуется и подлежит ремонту.12.6,2 Опробование
опробование проводится после времени самопрогрева, равного 15 мин.

."оr"*Хi,|.ВеРЯеТСЯ 
РабОТОСПОСОбНОСТЬ ЖКИ, ДruПurо" перемещения линии ,развертки 

по
проверка работы органов регулировки коэффициентов отклонения и разверткиосуществЛяетсЯ путёМ подачИ с калибратора И1-9 импульсов частотой 1 кГц поочерёдно накаждый из каналов поверяемого осциллографа, Схема соединения приборов приведена нарис.1.
Коэффициент развёртки установите paBHblM 1 mS/DIV. Переключателем <вольт/дЕл>установите размер изображения равным шести делениям шкалы жки по вертикали.наблюдайте на экране Жки десять периодов сигнала. Уменьшая фиксированное значениекоэффициента развёртки осц'"ппо.рафа, наОлюдаИтa y."nru""""-"rrp"rr, изображенияимпульсов на экране, Увеличивая фиксиро.uпйъ значение коэффициента отклонения/наблюдайте уменьшение высоты изображ.r"i,rпупiъо" на экране жки.12,6.З Определение метрологических параметров.
12'6, З, 1 ОПРеДеЛеНИе ОТНОСИТельной поiр.r"о.ти коэффициента отклонениякаждогО канала производится методом прямого измерения при помощи калибратораосциллогРафов импУльсногО иt-g. Схема соединенИя приборОв приведена на рис.1От прибора И1-9 с выхода калибратор;;;;;;;ения подайте прямоугольные импульсы спериодом 1 мс (F=1 кГц), вначале на вход канала 1, а затем на вход канала 2.Установите осциллограф в режиМ работы '.Автопоиск'' клавишей <АВТо УСТ>>

6.з,z

6. з,з

6.з,4
6. з.5



Рис.1

Поверку произведите в положении <<5V>> переключателя
изображения импульсов по вертикали/ равному 2, 4, б делениям
всех остальных положениях переключателя <<Вольт/дЕл>

ом из комплекта Г5-75
блок генератора Г5-75

Рис,2

<ВОЛЬТ/ДЕЛ> при размерах
шкалы ЖКИ и б делениям во

горизонтальнои

осциллографов

по индикатору

Таблица З

оси
изображение сигнала должно располагаться симметрично относительно

экрана. Уровень синхронизации поддерживайте ручкой <уровЕнь>
Усгановит" оaц"ппьграф в реж", "Усреднение", для этого нажмите клавишу "сБор инФ"

клавишей "FЗ" установите усреднение в 8 раз.
Плавным изменением выходного напряжения импульсного калибратора

и1-9 добейтесь точного совпадения размера изображения с делениями щкалы,
погрешность коэффициента отклонения в процентах определитеi
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калибратора И 1-9.
дналогично определите относительную погрецность коэффициента отклонения с

делителем 1:10 на канале СН1 в положении <<5V>> переключателя <вольт/ДЕЛ> при размере
изображения импульсов по вертикале, равному б делениям шкалы жки.

результат проверки считается удовлетворительным/ если относительная погрешность

коэффициентов отклонения не превышает +Зоlо, с делителем 1:10 не превыШает !4о/о,

L2.6.з.2 Определение абсолютной погрешности измерения напряжения в опорном

диапазоне частот производится методом прямого измерения при помощи генератора импульсов

калиброванной амплитуды г5-75. Схема соединения приборов приведена на рисунке 2.

значения установленных на генераторе Г5-75 импульсных напряжений для определения

абсолютной погрешности измерения напряжения, значения коэффициентов отклонения и

значениЯ ослабленИя внешнеГо аттенюатора приведены в таблице N9 З.

Н- нагрузка 50
ВБ - ВЫНОСНОЙ

положение
переключателя
<вольт/дЕл>

установленное
напряжение на Г5-

75 U- (в)

Значение
ослабление
внешнего

аттенюатора А (dB)

5V 10 0
2V 8 0

1V 6 0
0.5v 2 0

0,2V 1 0

0,1V 6 20
50mV 2 2о
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З (окончание)20mV
10mV l

6

Табли
2о

5mVъ
2mV

й
1:10)

з :ч
40
40
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ч а стота х о, 7 ; 7 ; 2 ;

fi РЁi},i'I;Ъ:*iП;'J:.,#:;iтfffrн:::#1тfi ::{:iЩТЗi:;',:il,""]l;з;,;,],filiiт:;,,н#,,"i"тII;,"*;нi#.i:ннi"ъ^#JЁ."JJ#i;ъ.l",ъут*ti,: j
пFпАлэl ll, пlJа алЖЁ"*х:ррiъиспользуйi;-;;;;.";;;Ji'т]"ъ;:н";Jлнi"#ъ"_ffi нъ;й.,,'"ж;передачи ДК2-7О,

Я::Уl,:::Г.:9устан о в ите в реж и м ..усред 
н е н и е,,, для этогоКЛа ВИ ШоеЙВ 

I::::_"1," у,рйiБ" ;;, ;Ё::: нажмите клавишу .'сБор 
ИнФ"

9_::,*o.Цu генератора подайте ."r"ur' 
uo..

плографа и 
"_."..,*.. 

дгл rr.л-.-_ 
I вначале на входО'u'-ОН*ХJл":::::r:.::: *;;r;*;#;:#:"";dХОД КаНаЛа 1, а затем на вход канала

А б с ол ю т н у,o n о . р ", " 
;.; r-; ; ; ; ; #; 

"";#Нъ"":# Ж ; 
"
слите по формуле:

Au= Uизм -lJц/lgяtzo
где: Дч - абсолютная погрецность 

l

." 
" " 
;.Н : ffiJffi ; # " ; ffi ;; fi : 

rф,il" К i #:n 1,Ъu; o?* u 
" " "UK - ЗнёЧение напряжения сигнала генератора, В;А - значен"u a""дЬ""ого ослабления, dB.

результат проверки считается Удовлетворительным если:

сигнала

- абсолютная
осциллографов серии
превышает значения:

где:

- абсолютная
осциллографов серии
превыщает значения:

где:

погрешность измерения постоянного и импульсного напряжени я дляGDS-B06 На частотах 0,1; r; z'йгц 
"р" "Ё."iБЁоlrr"""ом входе не

t(0,0З *Uизц*0,05*К),

Uизм - ИЗМеРеННОе ЗНаЧеНИе НаПРЯЖеНИЯ, В;к - установленное значение *оrфойц"ента откло ненияt В/дел.

Uизм - ИЗМеРеННОе ЗНаЧеНИе НаПРЯЖе НИя, В;к - установленное значение *оrоойцrента отклонения, В/дел.- абсолютная
осциллографов серии
превыщает значения:

погрешность измерения постоянного и импульсного напряжени я для
GDS-B2. на частотах О,1; ц ).; i'"йг,., 

"пй "Ь"ffi^Ь.u""о" входе не
+(0,0зхUузм+0,05*к),

з}lачение напряжения, В;
значение коэффициента откло ненияt В/дел.

Uизм - ИЗМеРеННОе
К - установленное

абсолютная погрешностьсерИИ GDS-B2O 
"u 

-uu.r"оiu-iыilir.":меренИя 
ИмпУлЬсНого НапряЖени я длязначения] ..J частоте 10 МГц. напряжени" ;ь:;- непосредственном входе

+(0,04*Uизм+O,о5*к),

осциллографов
не превыщает



- абсолютная погрешность измерения постоянного
осциллографов GDS-B4OS; GDS-B4OCHa частотах 0,1; 1; 2;
входе не превышает значения:

t(0,0З*Uцзу*0,05*К),

и импульсного
5;10 МГц при

напряжения для
непосредственном
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- абсолютная погрешность измерения постоянного и импульсного напряжения Аля
типов на частотах 0,1; L; 2; 5 МГц с выносным делителем 1:10 не превышает значения:

t(0,04*Uцзм+0,05*К),

12.6.з.з Определение полосы пропускания периодического сигнала каждого канала
производится методом прямого измерения при помощи генератора сигналов г4-164, Схема
соединения приборов приведена на рисунке З.

на осциллографе установите коэффициент отклонения равный 500 mV/DIV,
коэффициент развёртки 10 рS/DIV. На генераторе установите выходноЙ уровень сигнала (-
5t0,5) dBV и нажмите клавишу +6dB.

подайте на вход канала КАН1 или КАН2 осциллографа с выхода генератора сигнал
частотой 100 кГц. Изменяя уровень выходного напряжения, установите размах изображения А9

на дисплее осциллографа равным б большим делениям шкалы ЖКИ.

Н- нагрузка проходная 50 Ом из комплекта И1-15

Рис.З

отключите кабель от нагрузки и подключите к нему головку ваттметра. Измерьте
выходную мощность генератора на конце кабеля - Р. Запомните это значение.

Усrанавливайте значения частоты сигнала генератора приведённые в таблицах 4, 5, б и
7 для соответствующей модели осциллографа и поддерживайте уровень выходного напряженИя
-Рспомощьюваттметра,

Таблица 4

Осциллографы GDS-BO6S; GDS-BO6C
f."" МГц 0,1 10 20 з0 40 50 55 60
TME/DIVI l0шS 20nS 20nS 10пS 10nS 10nS 10nS 10nS

Осциллографы GDS-BlOS; GDS-810C

Г.., МГц 0,1 50 60 70 80 90 95 100
TME/DIVI 10цS 10nS 10пS 5nS 5nS 5nS 5пS 5nS

GDS-8XX

62

Таблица 5



Осциллографы GDS-B2OS; GDS-B2OC

Осциллографы GDS-B4OS; GDS-B4OC

измерьте размах изображения сигнала на указанных частотах по масштабной сеткежки, Результат проверки считается удовлетворительным, если размах изображения сигнала Д1на указанных частотах не менее 0,7 Ag и не более 1,4 Ао - уarа"о"ленного размаха на частоте
100 кГц. ' -'9llY9'r9l'Il

L2,6,з,4 Определение времени нарастания переходной характеристики каждого каналаосциллографа, производится путём измерения времени нарастания испытательного импульсана дисплее ЖКИ осциллографа, Схема соединения приборо. пр"ч"д""u nu рисунке 4.Подайте с генератора И1-15 на вход канала осциллографа импульс длительностью 100пs и периодом следования 0,01ms. Установите осциллограф В ръ*им въешней синхрониз ации.,Qля этого нажмите клавишу "мЕню' поля "TRIGGER" и клавишеЙ F2 установите тип источникасинхронизации - внешняя, С помощью ручки <уровЕнЬ>> установите'устоИчивое изображениеимпульса в центре экрана ЖКИ.
Установите коэффициент отклонения равный 2

/DIV и с помощью аттенюаторов из комплекта И1-15
импульса, равного б деления шкалы по вертикали.

V/DIV, коэффициент развёртки 10 ns
или ЩК2-70 установите изображение

1 - входы каналов осциллографа
2 - вход внешней синхронизации
З - выход синхронизации
4 - выход основных импульсов
Н- нагрузка проходная 50 Ом из комплекта И1-15
А - аттенюатор из комплекта И1-15 или ЩК2-7О

Рис.4

Установите коэффициент развёрткихарактеристики согласно рисунку 5.
1 ns /DIV и измерьте время нарастания переходной
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Рис.5

Произведите измерения по вышеописанной
коэффициента отклонения ( кроме SV/DIV) в каждом

методике для всех остальных значений
канале осциллографа для положительной
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и отрицательной полярности испытательного сигнала.
результаты поверки считаются удовлетворительными, если измеренное значение

времени нарастания переходной характеристики не более значения указанного в таблице В.

12.6.З.5 определение абсолютной погрешности измерения временных интервалов.
дбсолютная погрешность измерения BpeMeHHblx интервалов определяется путем

измерения абсолютной погрешности частоты АЦП осциллографа с помоlлью генератора
импульсов Г5-60. Схема соединения приборов приведена на рисунке 6.

Н- нагрузка 50 Ом из комплекта Г5-75

Рис.6

а) На генераторе установите следующие параметры сигнала: период следования -10 мс
на множителе Х0,1; длительность импульса 1prs ХlOЗ в режиме 1; амплитуда импульса 1,2 В.

На осциллографе установите коэффициент отклонения равный 200 mV/DIV,
коэффициент развёртки 2,5 ms/DIV.

Подайте на вход канала КАН1 или КАН2 осциллографа сигнал с выхода генератора.
Изображение сигнала установите симметрично относительно горизонтальной оси экрана.
Изменяя уровень выходного напряжения/ установите размах изображения сигнала на дисплее
осциллографа равным б большим делениям шкалы ЖКИ.

Установите осциллограф в режим "Усреднение", для этого нажмите клавишу "СБОР ИНФ"
и клавишей "FЗ" установите усреднение в В раз.

Усгановите коэффициент развёртки осциллографа 25 ns/DIV. Ручками "еСМЕЩЕНИЁ-"
и "УРОВЕНЬ" осциллографа установите середину фронта импульса на центральную
вертикальную линию шкалы таким образом, чтобы показание индикатора времени задерЖкИ
(см. п.7.1 РЭ) было равно 0,000s.
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б) Не ТРО-|аЯ ОРГаНЫ 
'ПРiЪ:'11Я 

Осциллограqа, 
"rru""иr. значение установленного;ЪЪiТ".rЪ"*""Т?,Х}"::JНЪЪ"r; }' ГеНераторе в последнем рu.рйч ,u*, чтобы середина

д ел е н и е ш к а л ы 
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ЁiЦ ^,i!ЦfхЦДJ:тх;i"";:;уJljнж:н: нi"r,,п ""й/ ;;;;; импульсам и тизмбудет
на генераторе Тд. 

rv J|lqlЕпуlе JlOго временного интервала будет yaru-"oun""o

АбсолютнУю погрешНость измерения временных интервалов вычислите по формле:Дт=10000-Тд
где: Ат - абсолютная погреш+lость измереНия в.?.еуеНных интеРВаЛОВ/ pS ;

Тд - установленное 
"u 

is-oo .".ч"""Ъ-"ЁЪi"""о.о интервала в п.б, ps;
результаты поверки считаются удовлетворительными/ если абсолютная погрешностьизмерения временных интервало. й" пр".rlшает r"u*ч""", +1,0 pS.
12.7 Оформление результатов поверкиL2,7,7 Результать, Й.r"рu""й, попучБIrri" uпроИзВолЬНоЙ 

формы. 
'|v/lrlgппDlе В процессе поверКИ, ЗаНосят В протокол

""."o-.l:'i;i.ljJn#ffё"ffi:fiI 
РеЗУЛЬтатах поверки на прибор выдается ,,свидетельство 

о72.7.З Поr_:r?luательных 
рлезулътатах поверки на прибор вьlдается ''Извецlение о

непригодности " уста новлен ного Ъорlaцu с указа ние" np"r", непригодности.
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Установите коэффициент развёртки 2,5 ms/DIV. РучкоЙ ''еСМЕЩЕНИЕэ'' установитефронт второго импульса (находящегося правее от первого) на центральную вертикальнуюЛИНИЮ ШКаЛЫ ЖКИ, УСТаНОВИТе КОЭффиЦиент развёртки осциллографа 250 ns/DIV. вращая
PtlY _ _-СМЕЩЕНИЕ=Э" УСТаНОВИТе Середину фронта второго импульса на центральнуювертикальную линию шкалы жки. ffалее плавно вращая орган "еСМЕЦЕниЕ;,'перемещайте
фронт второго импульса по дисплею. остановите перемещение фронта в момент измененияпоказания индикатора времени задержки с 9.999 mS на 10.О0 ms.б) Не трогая органы управления осциллографа, изменяйте значение установленногопериода следования импульсов на генераторе в последнем разряде так/ чтобы серединафронта второго импульса вновь оказалась на центральной вертикальной линии + одно малоеделение шкалы жки, После установки середины фронта на центральную вертикальную линиюжки, измереннЫй осциллОграфоМ временноЙ и"iЁр.аП междУ двумЯ импульсам И Тизм будетравен 10000 ps, flействительное же значение этого временного интервала будет установленона генераторе Тд.

АбсолютнУю погрешНость измеРения вреМенныХ интервалов вычислите по формле:дт=10000-Тд

где: А1 - абсолютная погрешность измерения временных интервалов/ pS ;Тд - установленное на Г5-60 значение ,р"""""о.о интервала в п.б, ps;

результаты поверки считаются удовлетворительными, если абсолютная погрешностьизмерения временныХ интервалов не превышает значения: +1,0 цS.

12.7 Оформление
L2.7.t Результаты

произвольной формы.
12,7,2 При положительных результатах поверки на прибор выдается ''Свидетельство оповерке" установленного образца.
12,7,З ПрИ отрицательньlХ результатах поверки на прибор вьlдается ''Извечlение онепригодности" установленного образца с указанием причин непригодности.

результатов поверки
измерений/ полученные в процессе поверки/ заносят в протокол
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